三门峡市特色农业综合发展规划

习总书记在发表《正确认识和把握中长期经济社会发展重大问题》讲话时强调，要“着眼长远、把握大势，开门问策、集思广益，研究新情况、作出新规划”。面对“十四五”新发展阶段，农业农村局为了把握全新形势，为未来五年全市特色农业发展工作做出指引，邀请了第三方专业规划公司开展了规划编制工作。从去年九月开始，到如今历经大半年的时间里，市委市政府农业分管领导两次听取了规划编制小组汇报并提出调整建议，规划编制工作小组对全市各区县开展了三轮走访，考察了近50个重点项目，并组织了多次专家研讨，在此基础之上，形成了这份13.5万字的三门峡市特色农业综合发展规划。
1、 特色农业综合发展规划总体介绍
国家“十四五”规划中提出“优先发展农业农村，全面推进乡村振兴”，对乡村振兴战略提出了“全面推进”的要求。为了响应国家要求，我们这份规划当中也“全面”覆盖了我市特色农业发展的方方面面，为我市特色农业发展制定了“四一一”战略，发展苹果、中药材、食用菌和蔬菜“四”大特色产业，打造“一”条沿黄乡村振兴示范带，绘制“一”张农业发展蓝图。接下来，针对“四一一”战略中的主要内容，开展详细汇报。
2、 四大特色农业
首先，是四大特色农业。在这份发展规划当中，针对每一个特色农业领域，都从我市发展现状和外部分析两部分出发，制定了特色领域发展的总体思路和目标。再在总体思路和目标之下，明确重点发展举措、保障措施和空间布局。
（一）黄金苹果产业带规划
首先，是黄金苹果产业带规划。苹果产业是我市特色农业当中最具代表性的领域。经过综合判断，我市依托地处全球北纬35度黄金苹果产业带的巨大优势，具备生产黄金品质苹果的可能性，并且已经在全国形成了知名度，获得了广大市场的认可。基于此，规划提出了我市未来苹果产业的总体定位是全球北纬35度高山黄金苹果产业带，未来五年的发展目标是总体的苹果种植面积缩减到130万亩，之所以要缩减，是为了减少不适宜发展高品质苹果区域种植面积，确保整体的黄金品质。与此同时，高山苹果种植面积增加到50万亩，苹果相关的三次产业总产值达到200亿元。
为了实现这样的定位与目标，规划提出了苹果产业“三品一环”发展战略，这里的“三品”指的是品质、品种、品牌，“一环”指的是大苹果产业生态闭环，未来“十四五”期间将在这几个方面重点发力。在此基础上，规划提出了“十一大工程，四大保障和一张蓝图”，明确了未来苹果产业发展的具体举措。例如，“十一大工程”里的品牌塑造工程，针对当前三门峡苹果品牌各自为战的问题，我们将来希望在全市层面构建统一的区域品牌，形成宣传合力。并在区域品牌的基础上，探索分级包装、高端渠道拓展等等。这个是具体举措的一个例子，在规划当中提到了方方面面的举措，未来将直接指导具体的工作。
（二）中药材产业规划
中药材产业规划当中同样也分析内外部的内容。基于分析，规划为我市中药材从产业发展提出了全国优质中药材创新产业融合区。之所以是这个定位，原因在于根据中药材产业的发展规律，产业链后端的深加工和交易的价值更高、前景更广，因此对于中药材而言，一二三产融合是十分重要的，应当是我市“十四五”期间努力的方向。
为了实现这样的定位，同样在中药材产业规划当中提出来了我们提出了“三大战略、八大工程、四大保障、一张蓝图”。这里的“三大战略”是针对中药材产业的三个产业环节，分别是“一”提质战略，一产种植这一块要在稳量提量的基础上，提高整体品质，开展更多的道地认证工作。“二”招引战略，二产深加工这一块争取招引优质中药制造企业。对于中药材的深加工来说，我们认为前景是十分广阔的，这个战略也应当作为中药材产业发展的重点。从去年开始，国家禁止在兽药和饲料当中添加化学抗生素以后，将直接催生一个数百亿元的植物抗生素市场。如果我市能够抓住这样的重要机遇，积极引入中药材深加工企业，将有望打造成为世界级的植物抗生素中心。对于三产来说，是“三”打造战略，这里主要指的是打造市级的中药材交易中心，为植物抗生素深加工企业提供大量、稳定的原材料保障。
（三）食用菌产业规划
第三个特色农业是食用菌产业。依托得天独厚的先天条件，随着扶贫的深入开展，我市食用菌产业规模已经达到了全省第二名的水平。但是整体来看，还是存在产量大而质不优、种植强而两头弱的问题。针对这样的问题，规划提出来了全国优质食用菌产业一体化标杆的定位。这个定位的意思是说把食用菌的种植和食用菌的研发、食用菌的加工交易这两头连接起来，实现一体化的优质发展。
基于此，规划提出了三大战略。首先，加强前端投入，完善后端建设以及严控中端品质的链条式三大战略。这里的加强前端投入，主要是学习庆元等先进地区，打造三层次品种体系，强化品种的选育。对于完善后端战略，一方面要深化深加工环节，这个环节是我们和全省第一的西峡主要有差距的地方；另一方面，也是要在交易上，特别是出口上发力，开展“卖全球”工程。对于严控中端品质战略，主要是为了针对种植环节当前品质良莠不齐的问题，通过控制菌棒供应体系、出台三门峡市食用菌种植标准等方式，严格控制品质。
（四）蔬菜产业规划
最后一个特色农业领域是蔬菜产业。蔬菜产业在我市起步是相对比较晚的，但是凭借着独特的高山条件，现在已经在夏秋蔬菜上取得了一定的成绩。针对这样的特色优势，规划提出来了中原高品质蔬菜新标杆的定位。
具体来说，未来五年的发展要做三个方面的事情。首先，保本地供应，这是我市重要的民生工程。这里最重要的是提升设施率，以此提高整体产量。另外，争取引入优质蔬菜龙头企业，深入推进和江苏绿港的合作，并继续招引龙头企业。第二，创高质特色。首先，优化特色品种，大力发展适宜高山种植的蔬菜品类，并且强化高山蔬菜育苗优势。另外，培育蔬菜品牌，也是要建立统一的区域品牌，并在品牌的基础上，牵头对接高端市场，比如说香港、上海等市场，积极拓展新的渠道，比如高端超市、线上新零售等等。第三，建产业体系。首先是服务体系工程，建议在园区能力、科技服务能力和蔬菜信息平台上发力。另外，建设标准化体系和安全溯源体系以及建设体验业态项目等等。以上是全市特色农业“四一一”战略中的“四”个特色农业领域的发展思路。
3、 沿黄乡村振兴示范带规划
接下来，我将汇报“四一一”战略当中的第一个“一”，一条沿黄乡村振兴示范带的内容。随着乡村振兴战略的全面推进，那我市要如何开展乡村振兴的工作？为了明确这一块的发展思路，规划编制组专门对接了省沿黄乡村振兴示范带的规划编制牵头人，原河南省社科院院长喻新安院长，确保了和上位规划的充分对接。基于我市在特色农业基础、先天禀赋、清水黄河这些生态景观、特殊的生态地位以及黄河文化上的基础，规划提出来最主要的切入口是要在沿黄区域打造乡村振兴示范带，起到对于全市的带动作用，也争取成为全国的典范。
这个示范带的打造对于我市乡村振兴发展有着重要作用，这既是实施黄河流域生态保护和高质量发展战略的迫切要求，也是实现脱贫攻坚与全面推进乡村振兴平稳过渡的有效途径，还是提升农业竞争力和促进农业人口回流的战略选择，也是改善乡村人居环境和推进生态化发展的有益尝试。所以可以说打造沿黄乡村振兴示范带对于三门峡未来的农业农村工作将起到至关重要的破局作用。
[bookmark: _GoBack]那具体来说如何打造？规划提出了四大行动。首先是黄河农业现代化发展行动，具体提出了四个方面的工作建议。第一，依托黄河景观，打造多层次的沿黄观光产业带，包括在滩涂上打造粮食作物景观带、在坡地上种植有观赏价值的中药材，比如连翘、丹参、射干、桔梗等等，以及种植油牡丹等类型花卉以及打造旱作梯田。第二，是在科技创新上。今年中央经济工作会议上，首次提到种子问题，种子就是农业的芯片。所以农业的科技创新也应当首先围绕育种。在各个特色农业的专项规划中，也在不断地强调育种研究的重要性。这里规划提出把各个产业的育种基地集中设置到沿黄这里，参考三亚市的南繁科研育种基地，集中化地打造一个综合的现代化种苗繁育基地。第三块，大力发展沿黄乡村旅游。我市在乡村旅游的发展上优势非常突出，消费者在乡村消费，愿意就近旅行，在周边区域的自然环境或者文化特色突出的地方开展短途休闲游。我市距离郑州、西安两大国家中心城市都是一小时高铁车程，再加上黄河景观和黄河文化，所以从先天的角度来讲，我市乡村旅游产业大有可为，特别是在黄河沿岸，应当率先成为乡村旅游发展的全市示范，乃至于黄河流域的示范。规划提出了打造四大主题乡村旅游示范项目，包括黄河文化、自然生态、田园风光以及休闲康养，争取引进高水平设计师打造民宿，开发特色农业旅游等等。
第二个行动是黄河乡村绿色发展行动。首先，以农业的方式开展矿山修复工作。农业的方式来修复矿山我们看到最典型的方式以观光农业的方式来复垦矿山。这里规划提到了英国的一个叫伊甸园的项目，是在废弃陶土矿坑上建造了一个植物观光园，既让原来的矿坑得到了修复，也恢复了生态，更实现了收益价值。第二，农业面源污染治理。农业面源污染治理是习总书记在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上提出来的要求。这里首先是要加强土壤污染的治理，既要用微生物、化学修复等等这些手段来改善已经被污染的土壤，也要加强源头上的管控。最后，节水农业。首先要树立以水定植的理念，总书记一直强调的以水定产，那具体到农业上就是要以水定植，引导好广大农业生产主体种植适合水资源特性的作物。
第三个行动，黄河乡村基础设施优化行动。在道路联通上，规划提出要强化和城市区域的联通，也要增加农村公共交通的覆盖面，水电上要提升稳定性。另外，还需提升农村信息化的设施，可以在沿黄区域，选择试点，成为5G网络应用的示范。
最后一个行动，黄河乡村治理提升行动。既包括农村基层自治制度的建设和完善，也包括提升农村公共服务供给水平。以上是特色农业“四一一”战略当中的第一个“一”，一条沿黄乡村振兴示范带的规划思路。
4、 布局图
那么最后，“四一一”战略当中的最后这个部分，“一张蓝图”，在这里，我们根据每个领域的特性以及每个区域的基础，把我市未来四大特色农业以及黄河乡村振兴示范带重点项目的分布、重点区域的设想都集中描绘到了一张图上，在这张图可以清晰地看到，未来五年我市不同的区域将会重点发展哪些特色领域。
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