开播互动：
大家好！我是主播娜娜！欢迎大家来到我的直播间！刷到就是缘分，新来的宝宝们来关注下主播，待会儿咱们直播间会给宝宝们送上大福利和神秘大奖额！所以走过路过不要错过，没有关注的抓紧时间关注，关注了没有加粉丝团的宝宝们，也点亮下咱们粉丝团！而且想要大福利，想要涨粉丝儿的宝宝们，一定要在直播间多支持下主播啊，主播会让大家把榜上的宝宝们都带回家额！
好接下来，宝宝们想不想知道今天的福利是什么呢？是什么呢？大家不要急额！今天咱们的福利可是高品质、低价位，吃货们都无法抵抗的！想不想知道呢？那就是”好想你”家的爆品！
好想你品牌了解：
好想你，红枣领导品牌，是国内红枣行业规模较大，技术较先进，产品种类较多，销售网络覆盖较全的企业！成立于1993年，已经发展27年头了！在沧州、新疆、香港、北京等多地全资成立子公司，并于2011年5月20日在深交所中小板成功挂牌上市！产业链延伸至种苗培育、红枣种植、红枣加工、销售、特色旅游等与红枣相关的广泛领域！而且公司以“红枣健康全人类”为使命，以“良心工程，道德产业”；倡导健康理念为行为标准，秉承“真情、感恩”的核心价值观，努力发掘红枣的健康价值，文化价值，倾情铸就消费者口口传颂的“好想你”品牌！践行“一县一品、一区一店、一店千品、一品千店”的商业模式来满足广大客户的需求！
（产品系列了解：
目前有十大系列，230 多个单品，分别为：
免洗红枣系列（新郑红枣、健康情枣、枣博士、贡枣、皇帝御枣、水晶枣、香枣等、枣片系列（草莓味枣片、柑桔味枣片、阿胶枣片等）、蜜饯系列（蜜枣、野酸枣、玫瑰枣、阿胶枣、八珍枣等）、枣干系列（水晶枣干、香枣干等）、焦枣系列（芝麻焦枣、香心焦枣等）、脆枣系列（枣开心、早上好等）、枣粉系列（原味枣粉、高钙枣粉等）、蜂蜜系列（枣花蜂蜜、槐花蜂蜜）、枣饮料系列（枣花蜜茶、枣花清茶、红枣酪、红枣姜茶、花粉1 号等）、木本粮系列（好7粉、幸福情等）。）
另外我们直播基地就在好想你产地郑州新郑，新郑红枣以皮薄、肉厚、核小、味甜而闻名，并且素有“灵宝苹果潼关梨，新郑大枣甜似蜜”的盛赞！所以近水楼台先得月，福利全部为厂家直供，产品最优，价格最优，待会儿一定会让吃货们惊叫不断额！
产品讲解：
1、 好想你-恋恋果：
青“莓”竹马，芳心“枣”许！
来看看这款“恋恋果”额！粉嫩粉嫩的包装，有没有一种谈恋爱，一看都甜甜忍不住想要咬一口的感觉？
而且它采用的配料成分主要是“蓝莓+红枣”！红枣是甄选鲜枣，产地直采，都是经过精挑细选，优质上乘的金丝枣，这种枣皮薄肉厚，色泽鲜红诱人！蓝莓是时令蓝莓，取其精华，同时也是悉心精选，并且这种个头较小野生蓝莓的精华，果味反而更加浓郁！所以当蓝莓邂逅红枣，会擦出怎么样的火花呢？来我给大家先试吃下！来宝贝们猜一猜，是酸掉牙的浪漫，还有甜过头的腻味，或者是酸甜适中，甜而不腻的小清新？大家想不想知道？还是我告诉大家吧！是甜而不腻，软糯香甜可口，真的是一颗在嘴，美味翻倍！
然后宝贝们看下这款恋恋果，一包满满210G，保质期12个月，储存也很简单，只要放到阴凉、干燥、通风处就可以了！而且它每大包里面都是独立包装，不管是刷剧、加班还是出游，非常方便携带、干净卫生！随时开吃、美味省心！所以爱熬夜追剧的宝宝们，嘴巴太寂寞，蓝莓枣来陪你！加班困饿来找茬的宝宝们，随手一袋，扫走身体小情绪！朋友休息聚会，酸酸甜甜，时刻分享好搭档！
最后我们看下今天的惊爆价：
2、好想你-脆脆果
来，大家看看这个脆脆果，光听名字什么感觉？是不是想到了嘎嘣脆呢？以前都说是金子都会发光，沉默是金，但是现在不一样了！现在俘获你，就要从外表开始，所谓真的是始于颜值，忠于品质！所以宝宝们，来看看这个脆脆果，颜值够高吧？自己吃养眼，送礼宜人！
然后我们看看这个枣啊！采用的是精选若羌灰枣，每一颗都是美味好果！全部是原产地直采，天然上乘，从源头把控品质！而且它这个肉厚质脆，甘甜醇香，并且由于它独特的地理优势，利于养分积累，所以圆润饱满，皮薄核小！并且它采用独特技术三部曲：360度滚动浸泡，补充足量水分！-25度急速锁鲜锁脆，同时经过真空油浴脱水，所以酥脆度刚刚好！
同样这款脆脆果，一包也是分量足足，175G，独立包装，不管是刷剧、加班、出游还是嘴馋，非常方便携带、干净卫生！随时开吃、美味省心！
有段话是这么讲：
确认过眼神，是一起追剧的枣！世界那么大，“枣”想和你去看看，一枣解千愁，加班时刻来一颗，不是我想吃，就是嘴巴有点馋！
所以，吃货的世界，没有理由，喜欢的宝宝们拍起来！而且这款是已经经过处理，无核，所以想吃又怕麻烦的宝宝们尽情囤起来吧，对你口了！！！
然后它实体店价：     
3、 好想你-尖叫锅巴
爱吃锅巴的宝宝们！这个呢！是你没理由拒绝的！它就三个字，那就是香、就是脆、就是酥！
它原料用的是上等甜玉米，饱满香糯，绿色植物油，透亮香醇，就连香辛料，也是经过精心选配，丝丝入味，特别是含有≥60%的去胚玉米粉，细腻少渣，鲜香浓郁！能够不硬不粘，脆而不散，色泽金黄，脆爽鲜香！另外从油到粉，步步用心，油酥不腻，酥香无限！采用的技术也是传承古法，先进设备离心脱油！高温烘培，3倍蓬松超级酥脆！
最后提醒爱吃辣的宝宝们，这个呢是香辣味的！一袋70G，酥脆咸香，越嚼越香，让你每一次咀嚼，都引爆味蕾！而且开袋即食，保质期9个月，一般放于阴凉通风处，密封保存即可！
所以喜欢的宝宝们，不要犹豫，今天大放送福利只有。。。。单，喜欢就赶快下手！实体店和某宝都要XX米，今天直播间放送，惠顾客户只需要。。。。X!
4、 好想你-捞金鸡爪
接下来，爱吃鸡爪的宝宝们啊，来，小板凳坐好了，我给大家看看好想你的捞金鸡爪！这款鸡爪用的食材都是甄选食材，从源头把控，精挑细选，全部采用上等鸡爪，肉质紧实，鲜嫩肥美！它的做法也很讲究，首先是数味香料，合理配比，精心调味，鲜香四溢！然后煮至出味，脆爽十足，再经过24H腌制，酸辣入味，最后达到鲜嫩劲道，让美味升级！我们从它这个色泽光滑均匀都可以看出！很诱人！来来不行，忍不住了啊！我先开吃！嗯，的确不错，皮韧肉厚Q弹，酸爽脆！停不下来，就是那种嘴巴念念不忘的味道，浓浓的山椒味，是辣的伸舌头还想继续吃的感觉！特别是心情不好的宝宝们，来吃上一口，立马让你爽到脑子短路，只记得这种酸爽！所以说没有什么是一只凤爪解决不了的，那如果实在不行，就两只，两只不行就两袋，好不好！何况咱们这还是捞金的鸡爪子呢是不是？
好，那接下来，想要酸爽HI到爆的宝宝们，手速也咔咔暴起来，这个鸡爪净含量125G，保质期9个月！所以喜欢就拍，委屈啥不能委屈你的肚子，不能委屈你的胃，如果这都委屈生活还有个啥滋味？同时今天给宝宝们秒杀价。。。。。米，所以准备好开抢啊！
5、 好想你-山药薄片
最近山药片刮起了一阵风，主要也是因为它纤、薄、脆，营养美味，所以是食尚界的一个新选择！那么我现在手里面拿的这款山药薄片，河南的宝宝们是一定要尝试下的！因为这款好想你的山药薄片，它的取材是来自中原腹地，河南本土的自然之味！焦作啊，河南的宝宝们应该一定都知道，那么焦作的这个土特产山药，相信你们也一定不陌生！那么现在我手里这款山药片取材的山药就是咱们河南焦作本土淮山药粉！同时选用的这个优质小麦，也是农业大省河南的，而且它采用的都是精选绿色上等健康植物油！所以通过传统工艺加上创新技术，只能使山药的这个营养价值和口感更好！并且很安全！你看啊，我现在打开给宝宝们看下，这个山药片色泽金黄，薄脆到位！来尝一下，嗯薄于锅巴，脆于薯片！是孜然味的！吃了还想吃怎么办？根本停不下来！
那么这款山药薄片45G，也是开袋即食，另外保质期270天，也就是长达9个月，所以喜欢的宝宝们，可以多屯点，放到阴凉通风处，密封保存就可以！并且我个人认为，相对比一些其他什么膨化食品，山药片还是不错的选择！因为山药本身的营养价值就很高！
所以喜欢的宝宝们，河南的宝宝们，支持下咱们本地产业发展啊！赶快去拍，因为今天咱们直播间只需要。。。。米，错过就没有这么优惠的价格了！
6、 好想你-嘟嘟果
好想你嘟嘟果，这款产品应该是很多女孩子的最爱！因为它其实就是黑糖阿胶枣！
我们看下它的配料，金丝枣、麦芽糖、黑糖和阿胶！那么金丝枣的话依旧是产地直采，当季鲜枣！颗颗都是经过精挑细选，饱满圆润，这种枣的特点就是枣核细小，皮薄肉厚，味道鲜甜！然而另外一种取材阿胶，采用的是优选东阿阿胶，都是地道好料，光透如琥珀，无油球，无杂泡！然后主辅料都是科学配比，传统工艺熬制，营养丰富无添加，滋补又养颜！那么来，我们尝尝！真的很甜，就像是人家说的那种吃完连说话都是甜的那种甜！宝宝们能感受到吗？
还有就是这个阿胶枣自己吃补气美颜滋阴，送妈咪亲朋好友也是一颗蜜枣全搞定！所以你想要做个下得厨房出得厅堂的小仙女，这款蜜枣必须在手！
最后来宝宝们看下这款阿胶枣一袋210G，也是开袋即食，同时还是独立分装，非常方便携带、干净卫生！
那么这么一款美颜阿胶枣价格也美丽！今天直播间只需要。。。。。
7、 好想你-天鹅颈鸭脖
我说过，我不吃肉，可是我超爱吃鸭脖怎么办？你身边有没有这样的人？那么今天给大家安利的这款MISSYOU天鹅颈鸭脖，更是一款让你欲罢不能的鸭脖！因为它的鸭脖与众不同，它全部是严选食材，精配辅料，辣中带甜，越啃越香！它从主材到辅料全部是只选优不选好，就是好中挑优！
而且这款鸭脖就是那种能够刺激你味蕾神经，只要吃过一次，宝宝们，你就还想要吃！同时无论是聚餐、游戏、休闲追剧想到的小零食都少不了它！来，我一个怕吃辣的人今天给大家试试额！嗯还不错，接受的了，因为他是甜辣味的！辣中带甜，甜中带辣，口感很有层次，而且它的肉是那种很粗壮、紧实的，很有劲道，有嚼头！包括它的品质也很过硬，真空包装很安全，它这个分量是125G，也是开袋就可以吃的，在常温下的话保质期是9个月！
所以喜欢鸭脖，喜欢这种味道，以及带来的味蕾刺激感，宝宝们不要犹豫，把它带回家！它一般在超市或某宝都要。。。米，而今天我给你们送大福利，好不好？只要。。。。米！
8、 好想你-泡泡果
[bookmark: _GoBack]这个泡泡果不错，创意真好！就像它的广告讲的，为了泡到你，枣有小心眼！所以这款泡泡果，其实就是枣圈！这个枣圈选材呢是新疆品质上乘的严选灰枣！这种枣，核小果肉饱满，皮薄肉厚，然后经过自然吊干成熟，机器统一去核，就成了现在的枣圈！同时采用低温物理烘干，干燥果肉紧密，枣皮自然鲜亮！所以这个枣圈，原色原味，不染色无调味无添加，是健康好枣！而且这个泡泡果吃法还不单一，可以干吃和泡水都很好！干吃就是酥脆甜香！泡茶煲汤滋养！软糯甜香！一袋是175G，保质期12个月！同时依然是独立包装，不管是刷剧、加班、出游还是嘴馋，非常方便携带、干净卫生！随时开吃、美味省心！所以，喜欢的宝宝们，自己吃，送闺蜜，送对象，送父母，它都是很不错的选择！那么还犹豫什么？直播间直接下单只要。。。。米，你就可以把它带回家，讨自己嘴巴开心，讨闺蜜暖心、对象贴心、父母甜心！所以赶紧开始吧！用你的会跳舞的指尖把它带走带走都带走！

9、 好想你-黄桃罐头
水果罐头大家都不陌生吧，每次去逛超市，看到货架上摆放着琳琅满目各式各样的水果罐头，黄桃罐头，山楂罐头，橘子罐头等让人看得直流口水,但是要说起这个罐头，最经典，最好吃的还是黄桃罐头！！无论老人小孩都爱吃，尤其吃完罐头再喝点罐头里面的甜水，满嘴的香甜。
那么接下来主播就给大家推荐一款健康无添加好想你黄桃罐头
好想你品牌刚才已经给宝宝们讲过，国内知名企业知名品牌！虽然很多人都喜欢吃罐头，喜欢黄桃罐头酸酸甜甜的口感，但是担心添加剂过多，不如新鲜水果健康~所以对挑选一款好吃又放心的罐头还是需要谨慎用心的！
那么今天给宝宝们讲的这款好想你黄桃罐头，是真正的0色素 0香精 0甜蜜素 0防腐剂；所以大家担心添加剂的的问题完全可以放心，好想你不添加任何防腐剂、化学添加剂。原料只有：新鲜黄桃，纯净水，白砂糖。大家只要留意下，一般的水果罐头，或多或少都有其它添加剂。但是这款家长们都可以放心让孩子吃。而且别说孩子了，就是大人也受不了黄桃罐头香甜的诱惑。
而且大家应该知道不含人工甜味剂，纯糖熬制才放心，那么好想你的汁水就是坚持采用纯糖熬制，不含任何人工甜味剂，刚刚好七分甜，糖汁甜而不齁，打开闻下啊，真的是天然浓郁的果香便扑面而来，汁水没有一丝杂质，透亮干净，桃香浓郁。另外好山水才出好果，那么精选山黄桃，必须是来自北纬35度的鲜甜，黄河故道，安徽砀山被奉为世界三大黄桃产地之一，大量泥沙淤泥，渎职肥沃疏松，属于黄桃生长的理想胜地，阳光充足 雨量充沛，昼夜温差大，利于黄桃积累糖分！那么咱们这款取材就是来自于此！另外八成熟的黄桃，才是黄桃中的“爱马仕”，咱们采用的黄桃全部是人工种植，自然成熟，符合无公害水果生产标准，无化肥，无农药，绿色健康！，只用八成熟的优质黄桃，且黄桃直径不少于5厘米，新鲜饱满，果肉厚实，细致，精细化清洗后，机器自动分块，手工精细挖核，防止损害果肉！来忍不住了，我替宝宝们先尝下这瓶罐头的黄桃，一口下去，其果味浓郁、颜色金黄，口感极好桃子味十足，果肉厚实，吃起来超过瘾，比吃新鲜黄桃多了几分韵味~这个夏天能够在冰箱里冷藏以后再吃，真是个冰爽香甜啊！
那么这个黄桃大家想不想吃？想不想要？想的话，今天直播间。。。。米给到大家。。。。一罐是425G，饱满滑嫩，清甜爽口！保质期
10、 好想你-纤女米球
来！小仙女专属来了！看我手里面这款好想你纤女米球，金灿灿可爱不？它不光好看，关键好吃不胖！这种是不是很多小仙女的最爱呢？特别是每个女孩子应该心里都有个愿望是关于好吃不胖的吧？那么这款纤女米球采用的是精选非转基因上乘玉米，富含膳食纤维，促肠道蠕动，好吃的同时又好消化，所以小仙女们不用怕吃多发胖的问题！
而且这款纤女米球属于烘焙型，绿色健康，不是油炸型，所以营养美味，是食尚的新选择！我们来尝下，酥、香、脆！满口生香，而且好吃不粘牙！仙女们可以放肆嗨吃了！同时这款给咱们家的小BABY们吃也很不错，富含纤维，有益成长！送父母呢香酥可口，营养健康！
那么这个纤女米球一袋65G，开袋即食，保质期270天，贮藏也很简单，阴凉通风处密封保存就可以了！
那么宝宝们还等什么？小手指点开咱们小黄车抢吧！给到你家小BABY，给到父母，给到吃货你自己！今天直播间只需要。。。。米，你就可以带走！
11、 茗品鑫晟-嗨吃家小米锅巴
童年时候的记忆很多都已模糊不清，渐行渐远，但是有些属于儿时的味道却一直记在内心最深处，等待被唤醒。小米锅巴一定会是你等待被唤醒的童年味道之一。“我很能吃苦”！这五个字我想了想！我做到了前4个！那么来，嗨吃家小米锅巴，给自己一个“嗨吃”的机会！我们一起“嗨吃”“嗨吃”！
这款锅巴呢？突破了原有锅巴的造型，比较小巧可爱，口感偏甜，带一点点辣，有两个口味（孜然味，麻辣味）个人比较喜欢孜然味。口感酥脆细腻化渣，口味香甜，一咬就碎，一吃就爱，真正能做到让你回味无穷！
我们看下它的主要选材：大家都知道世界杂粮在我们国家，我国有“杂粮王国”之称！而且小米锅巴又是其中的美食之一！那么想要用心制作好锅巴，就一定要选用好小米，这样无论是我们还是小孩、老人吃都放心！那么这款选用的小米全部都是当年好小米，真材实料！油用的是甄选浓郁棕榈黄金油，然后加入精选食用盐，用传统工艺制成，只为一块好锅巴！里面富含蛋白质、微量元素、胡萝卜素、维生素，营养价值也是相当高！所以喜欢的宝宝们，点击小黄车去拍就好了！
一袋160G，保质期270天，阴凉处密封保存即可！这样一款良心产品，即美味又高营养，而且直播间只要。。。米，所以宝宝们犹豫不得。。。。
12、 快乐金谷-咖蹦咖蹦蜂巢脆
说到快乐金谷，大家应该对它家的明星产品麻花不陌生！特别是曾经他们推出的巨型实物麻花，被很多宝宝们比作是孙悟空的“金箍棒”！当时他们一家企业展位正中竖立的2米高、胳膊一样粗的麻花，更是引得人群围观拍照，现场好不热闹！同时去年河南米立方创造性的推出快乐金谷糯米小麻花，市场表现持续向好，全渠道走量可观！同时趁热打铁又推出了这个新品蜂巢脆！那么这个蜂巢脆依然是坚持创意和有趣的标准，将糯米和小米创意结合，富含蜂蜜健康美味，嚼起来嘎嘣脆！
那么这款蜂巢脆呢！分为三种口味：香辣、孜然、原味！它的原料取材是优质面粉和白砂糖、大米、辣椒及植物油！而且还含有蜂蜜、铁棍山药粉等优质辅料，所以它的味道才能酥香美味，回味长久！毕竟好味道源自好材料！一袋的话200G，保质期270天，常温密封保存即可！然后吃起来就如它的名字酥、脆、香！所以喜欢的宝宝们，抓紧时间去下手拍，某宝价格。。。。米，今天只要。。。。米！
13、 有零有食豆乳威化饼干
小朋友不爱吃早餐，怎么办呢？那么今天呢我给宝宝们安利一款好吃又放心高营养的豆乳威化饼！偶尔给宝宝们来个新花样，用豆乳威化搭配牛奶和水果，简单又营养，孩子们都喜欢！其实市场上的威化饼又很多，但是为什么今天我给宝宝们要推荐这款有零有食豆乳威化饼呢？因为它采用纯正豆乳，优质小麦粉制成，富含多种营养素，低糖低卡路里，易饱腹不易发胖！
首先选取优质大豆榨取豆乳，原汁原味，豆乳味道浓郁，同时大豆含有大量的不饱和脂肪酸，多种微量元素、维生素及优质蛋白质，其次，精选大麦谷粉，朴实的麦香扑鼻而来!大麦含有丰富的蛋白质、维生素和微量元素，可降低血液中胆固醇的含量，有消渴除热的作用，还可以增强体力、滋润肌肤，且有利于呼吸系统。然后，威化呈焦糖色，内含三层豆乳夹心。外皮威化非常的酥脆，一口咬下去，有股淡淡的谷物焦香，随后淡淡的豆乳夹心在嘴里化开，一股清新又具有代表性的香味便蔓延开来。豆乳香味充斥口腔，味道竟然和妈妈做的豆浆味道类似！还有就是它的口感软硬适中，入口即化，甜度适中，吃后完全没有腻感，且饱腹感强，好吃又不怕胖，适合全家尽情食用。同时可搭配酸奶、牛奶、水果共同享用，无论怎么吃都会获得意外的惊喜~香脆可口的豆乳威化饼干，拥有淳朴的香气与香脆的口感，像母爱般温柔呵护你的肠胃！
☞精心制作，零食就要更健康的；
☞独特黄豆口味威化，甜而不腻，热量低；
☞设计合理，一口一个，解决掉渣困扰；
☞不添加香精，还原纯正豆乳清香，健康美味。
是真的好吃，有真的豆乳香，很健康的味道，从口感都能吃出健康的感觉跟市面上吃到豆乳威化完全不一样！并且坚持真材实料！1桶满满288G，保质期12个月，储藏也是阴凉干燥处避免阳光即可！
那么喜欢的宝宝们，今天直播间。。。。。米带走，统统带走，开抢！ 




