对市政协七届七次会议第195号提案的答复

尊敬的王观明等委员：

您提出的关于“特色农业标准化建设”的提案收悉。经与市财政局、市市场监督管理局共同研究，现答复如下：

发展农业标准化，建立农业标准体系，是推进我市农业供给侧结构性改革，推动特色农业由数量效益型向质量效益型转变的必由之路。为进一步做好特色农业标准化建设，我们主要作出如下工作：

一、政策规划强产业

聚焦苹果、中药材、食用菌、蔬菜等特色主导产业，高起点编制了《三门峡市特色农业综合发展规划》，配套出台了《关于建设沿黄乡村振兴示范带的工作方案》，制定了《三门峡市乡村产业振兴五年行动计划》和《三门峡市2022年产业振兴工作要点》，明确了产业发展重点和目标。围绕果品、食用菌、中药材、蔬菜、烟叶、林果、畜牧、水产等规模优势产业，初步建立了特色产业发展谱系。制定下发了《三门峡市特色农业产业链“链长制”工作方案》，对果品、食用菌、中药材、生猪、林果、烟叶6个特色产业成立链长制，形成长效落实机制，推动产业集聚、集群、集约化发展。2022年一季度，全市完成水果栽植4.02万亩,其中苹果1万亩、特色水果3.02万亩；蔬菜播种面积达25.2万亩；食用菌规模达3.5亿袋；新发展中药材种植6.35万亩，人工栽培面积达92.45万亩；生猪存栏69万头，肉、蛋、奶产量分别为2.98、1.39、0.43万吨。

二、农业标准建体系

以优质、安全、绿色为导向，推进全市主导农产品、特色农产品标准体系建设。一是制（修）订地方标准。围绕苹果、食用菌等我市特色农业开展标准体系建设，大力推进我市地方特色农业标准化。鼓励企业制定与国家标准、地方标准、行业标准相配套的企业标准和生产操作规程，完善质量安全内控制度，不断实现农产品生产有标可依、产品有标可检、执法有标可判。截至目前全市共制（修）订蔬菜、果品、食用菌、畜牧、中药材等方面市级以上标准127项，强力推进农业规模化、标准化、品牌化提升，农产品质量安全标准体系框架基本形成。二是组建农业标准化专家库。在全局系统内遴选中级及以上职称专家22人，组建三门峡市农业标准化专家库，充分发挥标准化专家的技术支持和专业指导作用，深入生产一线开展技术指导，不断推进农业标准化发展进程。三是大力开展标准化生产宣传培训。积极开展农药使用量零增长宣传活动，有力推动绿色防控技术的示范和推广，通过近年努力，我市农作物高效低毒农药使用量占使用总量的90%以上，亩用药量由去年的210克下降到190克，农药利用率达到40.3%。开展兽用禁限药物“告知、承诺”宣传活动，提高兽药生产、经营、使用企业的主体责任意识，规范了我市兽药经营市场。通过推广测土配方施肥技术、化肥机械深施技术、种肥同播技术、水肥一体化技术等化肥减量增效集成技术模式，以及推广有机肥、高效新型肥料（缓释肥料、水溶肥料、生物肥料）等，建立化肥减量增效示范田，推动全市化肥使用量零增长。
三、示范带动促融合

围绕黄河流域生态保护和高质量发展，制定了《三门峡市建设沿黄乡村振兴示范带的工作方案》，打造“四区融合”的沿黄乡村振兴示范带“三门峡样板”。目前，沿黄乡村振兴示范带共涉及的16个乡镇，90+个行政村，已有56个村庄开展规划编制工作；渑池县成功创建了省级中药材现代农业产业园和省级农业绿色发展先行区；认定了灵宝市食用菌、示范区蔬菜和湖滨区油用牡丹3个市级现代农业产业园；有87.5%的行政村形成了“一村一品”的产业格局；特色农业收益占农业经营性收入的85.8%以上。目前，全市市级以上龙头企业112家，其中国家级3家、省级22家。农民合作社示范社国家级20家、省级28家、市级139家。家庭农场省级示范农场11家，市级48家。通过点突破、线拉动、面推进，让标准化工作有效性有了新突破。其中，灵宝市优质葡萄标准化示范区广泛推广葡萄种植新品种、新技术、新模式，通过标准化的理念和方法，推行化肥农药减施增效技术、肥水高效利用技术等先进技术应用，改变传统种植习惯，使优质果率提升到95%以上，病虫害发生危害下降80%以上，促进了产业提升，2021年示范区实现利润36000余万元。城乡一体化示范区育苗农业标准化制定《早春茬嫁接西瓜育苗技术规程》等育苗技术规程9项，《拱棚西瓜标准化生产技术规程》等生产技术规程2项，建立完善了覆盖主要育苗品种的标准体系，为带动我市3万亩高山蔬菜种植提供了有力的标准支撑。

四、特色认证显成效
品牌是优质农产品的价值所在，加强绿色食品、有机农产品、地理标志农产品的认证和管理，打造三门峡知名农产品品牌，是确保人民群众“舌尖上的安全”的重要手段。截止2022年7月，全市共有“三品一标”产品109个，其中绿色食品84个，名特优新农产品11个，农产品地理标志14个。绿色食品面积8.2万亩，产量23.1万吨；农产品地理标志产品面积478.5万亩，产量223.2万吨，品牌认证对提升农业标准化水平，保障农产品消费安全，提高我市农产品市场竞争力有着重要的意义。

五、财政支持有保障

近年来，市财政局认真贯彻市委、市政府决策部署，通过支持农田建设、耕地地力保护补贴、耕地轮作保护补贴和种粮农民补贴等多种方式和途径，持续加大资金投入支持，改善农田基础设施条件，为我市特色农业标准化建设提供了有力支撑。2021年市财政筹措资金33269万元，2022年上半年市财政已筹措资金30037万元，大力支持农田建设、农机购置、“两牛”产业、种粮补贴等特色农业发展，为我市农业标准化建设提供了有力支持。

为继续做好全市特色农业标准化建设工作，下一步我们将从以下五方面努力：一是调整结构，促进产业转型升级。紧扣“打造五彩三门峡”要求，围绕果品、食用菌、蔬菜、中药材等优势产业，坚定不移地调整种植、品种、产业结构，推动高效特色农业由传统特色农业向现代特色农业、低端农产品向高端农产品、粗放经营向集约经营转型升级。二是质量兴农，打造农业优势品牌。积极实施品牌提升行动，继续加大“二品一标”和名特优新农产品认证力度，推进品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产，推动我市农业由特色优势向品牌优势转变。三是主体培育，引领特色产业实现跨越。积极培育家庭农场、合作社、农业企业等新型主体，坚持全产业链发展，拉长产业链、提升价值链、拓宽销售链，实现从产品竞争向产业链条竞争的转变。四是产业融合，注入特色农业发展动能。加快与休闲农业、乡村旅游、电子商务的融合；加快与工业的融合，特别是在果品、食用菌等农产品加工方面取得新突破；加大新型职业农民培育力度，促进农村“双新双创”。实现一二三产业互动发展，为特色农业高质量发展注入新动能。五是标准建设，构建特色农业标准体系。立足资源禀赋，发挥区位优势，以农业标准化示范项目、农业地方标推体系建设为抓手，围绕苹果、食用菌、中药材等我市的特色农业开展标准体系建设，构建特色农业标准体系，大力推进我市地方特色农业标准化。六是财政支持，提供有力基础保障。市财政将继续认真贯彻落实市委、市政府决策部署，综合考虑可用财力及特色农业发展情况等因素，积极保障特色农业发展财政补助资金稳定投入，为特色农业发展提供更加有力的资金支持。


